

# 鲍里斯·约翰逊将把英国引向何方

新华社伦敦7月23日电(记者 桂涛 孙晓玲)英国前外交大臣、伦敦前市长鲍里斯·约翰逊23日当选执政党保守党党魁。在经过英女王批准后,他将接替此前宣布辞职的特雷莎·梅成为英国新首相。

分析人士认为,约翰逊通过在“脱欧”问题上示强展现出领导力是他胜选的一个重要原因。他上台后将使英国“硬脱欧”的风险增大,同时可能其他一些问题上表现出政策摇摆。

## “硬脱欧”风险加大

根据保守党的选举规则,新党魁由16万名党员通过邮寄选票方式在进入最终角逐的约翰逊和现任外交大臣杰里米·亨特之间选出。经过对此前近一个月投票的统计,最终约翰逊以9.2万余票支持的压倒性优势取胜。

“脱欧”是当前英国内政外交最大的政策焦点,新党魁在“脱欧”问题上的立场也是此次保守党内选举最重要的考量因素。不少保守党党员认为,目前需要一位强硬的领导人将被“脱欧”撕裂的保守党及英国重新凝

聚起来。

现年55岁的约翰逊是“脱欧派”领袖,曾多次强调英国必须按期实现“脱欧”,即使代价是“无协议脱欧”。舆论认为,约翰逊在“脱欧”问题上立场鲜明、态度强硬,凝聚了保守党内一批“脱欧派”的支持,这是他胜选的重要原因。

英国“脱欧”的最后期限原为今年3月29日,后因特雷莎·梅政府与欧盟达成的“脱欧”协议在议会下院连续遭否决,英欧双方决定将这一期限延至今年10月31日。

尽管约翰逊此前曾多次表示将与欧盟就新的“脱欧”协议进行谈判,但欧盟坚称不会重新谈判。欧盟委员会新任主席冯德莱恩表示,如果英国政府需要更多时间说服议会,“脱欧”期限可以继续推迟。

分析人士认为,从目前情况分析,英欧要在10月31日前谈出一份新的“脱欧”协议难度很大。鉴于约翰逊坚持按期“脱欧”的立场,英国“无协议脱欧”的可能性将大幅增加。

## 反对声音强烈

不过英国国内对约翰逊即使使用协议也要按期“脱欧”的主张反对声很大。反对者认为,这样做无异于

把英国经济“推下悬崖”。

据英国《泰晤士报》报道,由于反对约翰逊的上述主张,英国司法大臣戴维·高克、财政大臣菲利普·哈蒙德、国际开发大臣罗里·斯图尔特均已表示,如果约翰逊出任英国首相他们就辞职。他们这样做的原因是不想让新首相有机会解雇“无协议脱欧”的最强硬反对者。

同时,英国议会下院18日投票通过一份修正案,明确反对新首相绕过议会在英国未能与欧盟达成一份新“脱欧”协议的情况下强行推动“无协议脱欧”。

此外,此前就高调批评约翰逊的英国外交国务大臣艾伦·邓肯22日宣布辞职,称约翰逊上台将造成政府危机。

英国舆论认为,约翰逊还未正式当选就遭议会阻力和大臣辞职威胁,预示着上台后将面临不小挑战。已经有不少人猜测,目前就连约翰逊本人也不知道英国应该怎么“脱欧”。英国《金融时报》政治新闻编辑乔治·帕克评论说,尽管约翰逊坚称欧盟领导人将在秋季让他得到一份“更好的协议”,但目前还很难看出他准备如何打破“脱欧”僵局。

## 政策可能摇摆

不拘小节、激情幽默的个性是约翰逊吸引选民的一个重要因素,但他时常因口无遮拦、在敏感问题上语言随意而受到批评,同时他在很多问题上的表态摇摆不定甚至前后矛盾,导致不少分析人士怀疑他未来执政时会出现政策摇摆。

约翰逊被指出过立场摇摆的问题包括移民、气候、贸易等,而他对待欧盟态度的多次变化也被批评为“机会主义”和“实用主义”。英国萨里大学政治系“变化欧洲中的英国”项目副主任西蒙·阿舍伍德表示,约翰逊政府今后执政的一大明显特征将表现为其政策的“难以预料”。

在对外关系上,约翰逊与美国总统特朗普私人关系甚好,而且他支持“无协议脱欧”的理由之一就是可以与美国签署自由贸易协议。分析人士认为,约翰逊上台后将寻求维护和加强英美“特殊关系”。

不过伦敦政治经济学院教授伊安·贝格表示,英美要走近,还需考虑“后脱欧时代”英国与欧盟等多方的关系。最终的结果很可能是,约翰逊政府在国际问题上不会对特雷莎·梅政府的政策做出颠覆性改变。

# 就预算和债务上限 美国政府和国会达成协议

新华社华盛顿7月22日电(记者 许缘)美国总统特朗普和国会民主、共和两党领导人22日就未来两年美国联邦政府的预算和债务上限达成协议。

特朗普当天宣布,已经和美国参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔、少数党领袖查尔斯·舒默,以及众议院议长南希·佩洛西和少数党领袖凯文·麦卡锡就两期初步预算协议达成一致。该协议同意提高未来两年联邦政府支出上限,并将财政部发债权限延长至2021年7月31日。

该协议需在美国国会两院获得通过并由特朗普签署后方可生效。由于美国众议院将在7月26日进入为期六周的休会期,佩洛西表示将尽快对该协议进行投票。麦康奈尔表示,计划推动参议院在8月休会

前进行投票。此外,美国国会还需通过符合上述支出上限的支出法案,联邦政府才可顺利获得运转资金。

分析人士认为,由于2017年推出减税措施,加上联邦政府支出大幅增加,今年美国联邦政府财政预算赤字或将达到1万亿美元,较2016年的5870亿美元大幅提高。如果此次政府和国会达成的协议获得通过,可能导致2020财年美国联邦政府可自由支配支出从本财年的1.32万亿美元提升至1.37万亿美元。

今年3月初,美国联邦政府举债额度已经触及国会设定的上限,财政部已采取非常措施避免政府债务违约。财政部的数据显示,截至6月30日,美国公共债务规模已经突破22万亿美元。

# 金正恩视察朝鲜新建造潜艇

新华社平壤7月23日电(记者 程大雨 江亚平)据朝中社23日报道,朝鲜最高领导人金正恩近日视察了该国新建造的一艘潜艇。他在视察时强调,朝鲜应大力开发潜艇等海军装备,发展国防力量。

报道说,金正恩具体了解了新潜艇的作战战术数据和武器战斗系统,对潜艇的设计和建造感到满意。报道还说,该潜艇将部署在朝鲜半岛东部水域执行作战

任务。报道援引金正恩的话说,朝鲜东西临海,潜艇作战能力是国防力量的重要组成部分,应大力开发潜艇等海军武器装备,不断推动国防力量发展。

金正恩还对参与潜艇研发制造的朝鲜国防科技工作者的奋斗精神予以高度评价。他表示,这一辉煌成果展现了朝鲜飞速发展的国防工业能力。

## 外交部:

# 中方将继续为防控埃博拉疫情提供力所能及的帮助

新华社北京7月23日电(记者 侯晓晨)外交部发言人华春莹23日表示,中方将同世界卫生组织和刚果(金)等非洲国家保持密切沟通,视疫情发展和非方需求继续为防控埃博拉疫情提供力所能及的帮助。

在当日例行记者会上,有记者问:近日,世界卫生组织宣布刚果(金)埃博拉疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”。中方对此有何评论?是否将协助刚果(金)及其周边国家防控疫情?

华春莹说,中方始终高度关注非洲埃博拉疫情发展情况。2014年西非爆发疫情后,中方第一时间积极响应非洲国家呼吁,率先行动,紧急驰援,为国际社会树立了

榜样。去年以来,中方通过双多边渠道为刚果(金)防控埃博拉疫情提供紧急人道主义援助,派遣专家组赴刚果(金)、乌干达协助抗疫。前不久,中方还决定向乌干达提供一批抗疫物资。中方援助举措诠释了中非风雨同舟、患难与共的兄弟情谊,得到非方和国际社会的积极评价。

“下一步,中方将同世界卫生组织和刚果(金)等非洲国家保持密切沟通,视疫情发展和非方需求继续为防控埃博拉疫情提供力所能及的帮助。同时,我们呼吁国际社会加大对刚果(金)等非洲国家支持力度,帮助相关国家早日战胜疫情。”华春莹说。



# 新加坡截获史上数量最多的走私象牙

7月23日,工作人员在新加坡展示截获的象牙。

新加坡国家公园局、关税局和移民与关卡局23日发布联合声明说,执法人员近日截获约8.8吨象牙,这是新加坡历史上查获的最大数量的走私象牙。

新华社发

# 韩国军方称一架俄罗斯轰炸机进入独岛附近领空

新华社首尔7月23日电(记者 耿学鹏 陆睿)韩国军方23日称,一架俄罗斯轰炸机当天两次短暂进入朝鲜半岛东部海域独岛(日本称竹岛)附近领空,韩军战机起飞应对并开火示警。韩国媒体援引韩军联合参谋

本部人员披露的信息报道,这架俄军轰炸机当天上午9时9分左右第一次进入独岛附近领空。韩国空军多架飞机随即升空应对,按规程发送信息后向俄方开火警告,俄军轰炸机随后离开。上午9时33分左右,这架俄军轰炸机再次进入“韩国

领空”。在韩军采取措施后,俄军战机4分钟后离开。

韩军称,虽然俄罗斯战机此前有时会进入韩国防空识别区,但这是俄军战机第一次进入“韩国领空”。

韩国总统府青瓦台发言人高致廷说,青瓦台国家安全室室长郑义

溶已经就这一事件向俄罗斯联邦安全会议秘书帕特鲁舍夫提出强烈抗议。韩方在抗议中表示,这一事件事态严重,韩国政府将采取更有力的措施防止此类行为再次发生,同时敦促俄罗斯联邦安全会议了解情况后采取适当措施。

# 关于收集在外奉化人士信息的启事

家乡山水亲,桑梓情意浓。改革开放以来,众多奉籍人士怀着对美好生活的向往和对事业的执着追求,创新创业,奋力拼搏,闯出了发展新天地,书写了人生新篇章,涌现了一大批在各个领域有一定影响力的成功人士。为进一步扩大并整合相关资源,充实和完善乡贤乡友数据库信息,现向全社会收集在外奉化人士信息。

**一、收集范围:** 奉化籍的海内外成功人士,包括党政军、工商、经济金融、科技、教育、文艺、文体艺术、法律、新闻媒体等领域的知名人士和专家学者,或在某领域有突出贡献的人士。

**二、收集要求:** 请提供所推荐的在外奉化人士的姓名、性别、年龄、成就描述、联系方式、所属镇街道、现所在城市等信息。我们将保护好相关个人信息不作他用。

**三、收集方式:** 请于2019年8月20日前填写《在外奉化人士信息收集表》并通过邮件发送至指定邮箱: fhtzxx@163.com。

## 在外奉化人士信息收集表

填表人: \_\_\_\_\_

联系方式: \_\_\_\_\_

姓名	性别	出生年月 (或年龄)	职务(或成就描述)	联系方式	所属镇街道	现所在城市

## 四、联系方式:

区委统战部	0574-88513313
区侨联	0574-89286151
区合办	0574-89286161
区经促会	0574-88970383
溪口镇	0574-88859026
莼湖镇	0574-88740606
尚田镇	0574-88633193
大堰镇	0574-88606905
裘村镇	0574-88779630
松岙镇	0574-88792086
锦屏街道	0574-88523379
岳林街道	0574-88918621
江口街道	0574-88519282
方桥街道	0574-88608922
西坞街道	0574-88661301
萧王庙街道	0574-88831992
奉化中学校友会	0574-88916803
奉化二中校友会	0574-88730288
武岭中学校友会	0574-59551505

宁波市奉化区委统战部  
2019年7月24日